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	CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH HẬU GIANG                            CĐCS SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG

Số:         /BC-CĐSTNMT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hậu Giang, ngày        tháng  12  năm 2020



BÁO CÁO
Tổng kết phong trào thi đua năm 2020 và Kế hoạch phát động 
phong trào thi đua trong toàn thể công chức, viên chức và người lao động
Sở Tài nguyên và Môi trường năm 2021

Năm 2020 là năm diễn ra nhiều sự kiện chính trị trong đại của đất nước và tổ chức Công đoàn; năm có ý nghĩa quan trọng trong việc hoàn thành các mục tiêu của kế hoạch 5 năm 2015 - 2020. Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường lần thứ VI.
Tổng số CCVCNLĐ 341 người (kể cả Chi nhánh VPĐKĐĐ và Trung tâm PTQĐ cấp huyện)

Tổng số đoàn viên 167; nữ: 72

Tổng số đảng viên 148; nữ: 70; nam 78

+ Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch và 12 Ủy viên;
+ Ban Nữ công quần chúng ở cơ sở gồm 07 đồng chí: Trưởng ban, 02 Phó Trưởng ban và 04 thành viên;
+ UBKT công đoàn gồm 05 đồng chí: Chủ nhiệm và 04 Ủy viên.
Ban chấp hành Công đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo tổng kết phong trào thi đua và công tác khen thưởng năm 2020 và Kế hoạch phát động phong trào thi đua trong toàn thể công chức, viên chức và người lao động của Sở Tài nguyên và Môi trường năm 2021, cụ thể như sau:

I. THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN TRONG THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA NĂM 2020
1. Thuận lợi

- Được sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối kết hợp với thủ trưởng đơn vị cùng với sự nỗ lực cố gắng của tất cả công chức, viên chức, người lao động, từ đó Công đoàn Sở thực hiện hoàn thành được các nội dung, kế hoạch đã đề ra. BCH Công đoàn đã đi vào hoạt động ổn định; thực hiện tốt các phong trào thi đua ở cơ quan và công đoàn cấp trên phát động.
- Tình hình việc làm, thu nhập, đời sống của đoàn viên, người lao động: Tiền lương, thu nhập là vấn đề được công chức, viên chức và người lao động quan tâm nhất hiện nay. Thu nhập của công chức, viên chức ổn định song vẫn còn thấp so với tình hình kinh tế phát triển hiện nay; thu nhập của công chức, viên chức và người lao động bình quân từ 3 triệu đến 4 triệu đồng/người/tháng. Nhìn chung, thu nhập chưa đáp ứng được mức sống tối thiểu của công chức, viên chức và người lao động. Ngoài chế độ tiền lương, tiền thưởng được đảm bảo theo quy định pháp luật, hàng tháng công chức, viên chức và người lao động được chi tăng thu nhập từ nguồn tiết kiệm của các đơn vị, bình quân 500.000 đồng/người/tháng (đối với các đơn vị Khối sự nghiệp) và 250.000 đồng/người/tháng (đối với các đơn vị Khối hành chính).
- Tâm tư, nguyện vọng của công chức, viên chức, lao động: Dưới sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng và chính quyền đã giúp cho hoạt động công đoàn có nhiều chuyển biến tốt, tình hình đời sống, tư tưởng, tâm trạng của công chức, viên chức và người lao động tương đối ổn định; tin tưởng vào chủ trương, đường lối và các giải pháp ổn định, phát triển kinh tế - xã hội của Đảng, Nhà nước. Việc thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp đối với công chức, viên chức và người lao động luôn được quan tâm và tham gia đầy đủ đạt 100% theo quy định.
2. Khó khăn

- Một số công đoàn viên có con nhỏ, mức lương còn thấp nên đời sống và sinh hoạt còn gặp nhiều khó khăn. Mặt khác, giá cả thị trường tăng bất thường ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống người lao động, nhất là CC,VC, NLĐ có thu nhập thấp và hợp đồng lao động.

- 100% công đoàn viên đều kiêm nhiệm, vì vậy nghiệp vụ hoạt động công đoàn còn nhiều hạn chế. Bên cạnh đó, nhiệm vụ chuyên môn khá nhiều nên các hoạt động công đoàn chưa được chủ động tổ chức cho CC, VC và người lao động tham gia.

- Nguồn quỹ công đoàn hạn chế không thể đáp ứng được các hoạt động.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2020
1. Thực hiện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công chức, viên chức, người lao động và các hoạt động xã hội
- Công tác tham gia với cơ quan chức năng xây dựng, triển khai thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của CC, VC, NLĐ, tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật luôn được chú trọng. Kịp thời triển khai Quyết định số 217-QĐ/BCT của Bộ chính trị (khóa XI) về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQVN và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định số 218-QĐ/BCT của Bộ chính trị (khóa XI) “Quy định về việc của MTTQVN, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền”.

- Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo Nghị định 04/2015/NĐ–CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ, Thông tư 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ; Nghị định 159/2016/NĐ-CP về hoạt động của Ban thanh tra nhân dân. Công đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp Ban Giám đốc Sở đã tổ chức Hội nghị công chức, viên chức và người lao động (CC,VC, NLĐ) năm 2020 đúng quy định (tổ chức ngày 31 tháng 12 năm 2020).
- Kết quả hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020; Tháng hành động về “An toàn vệ sinh lao động”: Thực hiện theo kế hoạch của Công đoàn viên chức tỉnh nhân “Tháng công nhân” năm 2020, đơn vị đã triển khai tham gia thiết thực theo tinh thần phát động của công đoàn cấp trên cụ thể: Lập danh sách 01 trường hợp đề nghị Công đoàn viên chức xem xét hỗ trợ CC, VC, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn (lần 2); Lập danh sách công đoàn viên mắc bệnh hiểm nghèo gửi về công đoàn viên chức tỉnh xem xét thăm hỏi và tặng quà nhân “Tháng công nhân” năm 2020; 

- Cử 03 công đoàn viên tham gia Hội thi nấu ăn với chủ đề “Ẩm thực ngày xuân”; Vận động CCVC, NLĐ tham gia đóng góp nhắn tin ủng hộ phòng chống dịch Covid-19 và hỗ trợ đồng bào bị thiên tai hạn hán xâm nhập mặn với số tiền 1.890.000 đồng. Vận động đoàn viên công đoàn tham gia đóng góp ủng hộ Tháng Công nhân, quỹ Tấm lòng vàng, với tổng số tiền 10.050.000 đồng (Tháng Công nhân 4.020.000đ, Tấm lòng vàng 6.030.000).

- Kết quả các hoạt động chăm lo của công đoàn:

+ Thăm hỏi, hỗ trợ đoàn viên đau ốm 46 đoàn viên, tổng số tiền là 14.300.000 đồng. 

+ Tổ chức họp mặt tặng quà cho chị em phụ nữ nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 mỗi phần quà lưu niệm trị giá 100.000 đồng, với tổng số tiền 8.700.000 đồng. 

+ BCH công đoàn phối hợp Ban Giám đốc Sở tổ chức họp mặt chị em phụ nữ nhân dịp 20/10 ngày Phụ nữ Việt nam, cũng nhân dịp này Giám đốc Sở tặng quà và hoa chúc mừng chị em phụ nữ, mỗi phần quà trị giá 300.000 đồng, với tổng số tiền 28.500.000 đồng.   
+ Tổ chức tặng quà cho các cháu thiếu nhi là con em cán bộ, công chức, viên chức nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Tết trung thu, với tổng số tiền là 19.400.000 đồng.

Bên cạnh đó ngoài danh sách 05 cháu được xét chọn nhận học bổng Tấm lòng vàng do Công đoàn viên chức tặng, Chủ tịch công đoàn Sở tặng thêm 01 suất quà cho con CCVCNLCĐ có hoàn cảnh khó khăn, học tốt, phần quà trị giá 500.000 đồng.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục 

- Tuyên truyền trong  công chức, viên chức, người lao động thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết của Công đoàn; kết quả Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XIV, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tăng cường học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2020; chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2020 tiếp tục triển khai Chỉ thị số 05 của Tỉnh ủy về nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ.

- Tiếp tục triển khai Quyết định số 217 của Bộ chính trị (khóa XI) về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQVN và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định số 218 của Bộ chính trị (khóa XI) “Quy định về việc của MTTQVN, các đoàn thể chính trị - xã hội  và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền”; Việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, được Ban chấp hành Công đoàn Sở triển khai thực hiện có hiệu quả, các Tổ công đoàn trực thuộc hướng dẫn công chức, viên chức viết bản đăng ký xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh năm 2020; Triển khai nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào sinh hoạt lệ định kỳ của công đoàn đã góp phần quan trọng vào kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay. 

Ngoài ra Công đoàn triển khai đến tất cả công đoàn viên các văn bản của Công đoàn viên chức tỉnh, cụ thể: Tuyên truyền phối hợp thực hiện đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo vệ ATANTT Tết nguyên đán 2020; Tuyên tuyền kết quả kỳ họp thứ 8 của Quốc hội khóa XIV; Triển khai Hướng dẫn số 115-HD/BTGTW về tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm; Kế hoạch học tập chuyên đề năm 2020; Tăng cường thực hiện Luật phòng chống tác hại rượu bia; triển khai cuộc thi "Giải báo chí tuyên truyền về ATGT" năm 2020; Hưởng ứng giải báo chí về thông tin đối ngoại năm 2020; Hưởng ứng cuộc thi Sáng kiến vì cộng đồng lần thứ III; Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng; Triển khai Kế hoạch tuyên truyền Đại hộ đảng các cấp; Triển khai thỏa thuận hợp tác giữa LĐLĐ tỉnh với Cty CP truyền thông DVTM Times Today; Hướng dẫn tham gia cuộc thi "Nét đẹp công sở" năm 2020; Kế hoạch 665/KH-BCĐ 138 về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng toàn dân bảo vệ ANTQ....

Bên cạnh đó triển khai thực hiện các văn bản liên quan đến dịch bệnh Covid-19 như: Triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona (nCoV) gây ra; Triển khai những giải pháp mới trong giai đoạn 2 của cuộc chiến phòng chống Covid 19; Tuyên truyền vụ việc ngày 09/1/2020 tại xã Đồng Tâm, huyện Mỹ Đức, TP Hà Nội; Tuyên truyền nắm bắt dư luận xã hội liên quan đến dịch bệnh Covid -19; Tuyên truyền ứng dụng khai báo sức khỏe toàn dân để kiểm soát dịch Ccovid 19; Triển khai thỏa thuần hợp tác và phát động truyền thông ứng dụng khai báo y tế toàn dân NCOVI phòng chống dịch viêm đường hô hấp cấp.

- Công tác giáo dục nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho CCVCNLĐ luôn được quan tâm và tạo điều kiện cho CCVCNLĐ tham gia.

- Đã cử 03 công đoàn viên tham dự công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho BCH công đoàn do Công đoàn viên chức tổ chức. 

* Công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ:

- Trình độ chuyên môn: Cao Đẳng: 10 người, Đại học: 283 người; thạc sĩ 37 người.

- Trung cấp chính trị: 62 đ/c; 03 đ/c đang học TCCT.

- Cao cấp chính trị: 35 đ/c; 01 đ/c đang học TCCT.

- Giới thiệu 05 CCVC ưu tú để Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp.  

3. Thực hiện các phong trào thi đua yêu nước trong CC, VC, NLĐ

Thực hiện phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo”; phong trào “Xanh – sạch – đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”; thi đua trên các công trình, dự án trọng điểm; thi đua phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH nông nghiệp và phát triển nông thôn và xây dựng nông thôn mới: Căn cứ các Kế hoạch, hướng dẫn và bảng chỉ tiêu năm 2020 của Công đoàn Viên chức giao cho Công đoàn cơ sở trực thuộc, BCH Công đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng Kế hoạch số 14/KH-STNMT ngày 26/02/2020; Kế hoạch số 53/KH-CĐSTNMT ngày 06/5/2020; Kế hoạch số 54/KH-CĐSTNMT ngày 06/5/2020; Kế hoạch số 59/KH-CĐSTNMT ngày 12/5/2020; Kế hoạch số 60/KH-STNMT ngày 12/5/2020 và triển khai thực hiện, với kết quả thực hiện như sau:

- Tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa lịch sử của Ngày Quốc tế lao động 01/5, về truyền thống vẻ vang và những đóng góp to lớn của giai cấp công nhân và tổ chức công đoàn đối với quá trình cách mạng của dân tộc, về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nhất là tư tưởng của Bác về công nhân và công đoàn; qua đó phát huy niềm tự hào, khẳng định vị trí, vai trò và đóng góp của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.


- Tuyên truyền nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của công chức, viên chức, người lao động, thủ trưởng cơ quan, đơn vị về công tác ATVSLĐ, nhất là trong thời điểm dịch bệnh Covid 19, đảm bảo an toàn tính mạng, sức khỏe của CCVCNLĐ, không để dịch bệnh lây lan trong CCVCNLĐ.


- Treo băng gol hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020 tại trụ sở cơ quan với khẩu hiệu theo chủ đề Tháng Công nhân năm 2020: “Năng suất cao – An toàn lao động – Thu nhập tốt”.


- Triển khai có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, công chức, viên chức và người lao động, tích cực hưởng ứng phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo”; đảm bảo an toàn vệ sinh lao động; năng động, sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới: Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020 đến CC, VC, NLĐ; Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020.
- Triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch UBND tỉnh và các văn bản chỉ đạo của Trung ương và địa phương về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống Covid19 như: Chủ động thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tại nơi làm việc; Nhắc nhở Công đoàn viên đeo khẩu trang và thường xuyên rửa tay; 100% CC, VC, NLĐ thực hiện khai báo y tế; tạo điều kiện để công chức, viên chức, người lao động làm việc tại nhà trong thời gian cách ly toàn xã hội; trang bị khẩu trang cho CC, VC, NLĐ và dung dịch sát khuẩn tại trụ sở cơ quan; Ủng hộ phòng, chống Covid-19 và thiên tai hạn, mặn số tiền: 2.590.000đồng.
- Triển khai thực hiện Kế hoạch phát động thi đua cao điểm lập thành tích hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020 của Công đoàn Viên chức, Công đoàn cơ sở đã xây dựng Kế hoạch thực hiện với 08 nội dung và tự chấm điểm kết quả thực hiện theo yêu cầu phát động thi đua của Công đoàn viên chức.
Qua kiểm tra kết quả kiểm tra của Công đoàn Viên chức về việc thực hiện Kế hoạch phát động thi đua cao điểm lập thành tích hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020 thì CĐCS đạt 85/85 điểm không có điểm cộng theo tiêu chí hướng dẫn.

Bên cạnh đó, Công đoàn cơ sở đăng ký phong trào thi đua “Xanh-sạch-đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” năm 2020; Xây dựng cơ quan văn hóa ngày làm việc 8 giờ có chất lượng, hiệu quả; phong trào thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí. Trong đó, đăng ký Công trình cải tạo cảnh quan môi trường Xanh – Sạch – đẹp trong khuôn viên Sở Tài nguyên và Môi trường; Hỗ trợ cây xanh và tham gia trồng cây xanh cho một số xã trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Châu Thành và một số phần việc khác. Đến nay, đã hoàn thành việc thực hiện công trình cải tạo cảnh quan môi trường Xanh – Sạch – đẹp trong khuôn viên Sở Tài nguyên và Môi trường theo Kế hoạch và được công nhận tại Quyết định số 06-QĐ/ĐUS ngày 16 tháng 10 năm 2020 (Theo bảng Chỉ tiêu giao đầu năm được chấm 8 điểm đối với công trình). Đối với Công trình Hỗ trợ cây xanh và tham gia trồng cây xanh cho một số xã trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Châu Thành.

- Hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao quần chúng tại cơ sở: Công đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường (được giao Đội trưởng liên Công đoàn cơ sở gồm: Sở Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm khuyến nông tỉnh, Sở Xây dựng, Chi cục Thủy lợi tỉnh) theo Kế hoạch số 01/KH-KI ngày 14 tháng 7 năm 2020 của Khối trưởng khối thi đua số I (Sở Tài chính tỉnh Hậu Giang) tổ chức giao lưu thể thao chào mừng 91 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2020). Đã phối hợp và tham gia giao lưu thể thao, với kết quả đạt giải nhất trong giải giao lưu theo Kế hoạch.

- Cử 02 Công đoàn viên tham gia Hội thao theo Kế hoạch số 01-KH/BDVTU ngày 25 tháng 8 của Ban Dân vận Tỉnh ủy Hậu Giang Hội thao truyền thống dân vận 15/10 – Tranh giải Xổ số kiến thiết Hậu Giang lần thứ V/2020.
 4. Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh 
- Phát triển đoàn viên: Trong năm đã kết nạp mới 09 đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh:100 điểm

- Công tác đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng hoạt động CĐCS: Ban chấp hành đã kiện toàn đổi mới trong việc sắp xếp phân công UV BCH Công đoàn kiêm Tổ trưởng Tổ công đoàn và phụ trách công đoàn của đơn vị mình, giao Tổ trưởng tổ công đoàn phối hợp cơ quan chính quyền kiểm tra việc chấp hành nội quy, quy chế cơ quan, qua đó nhắc nhở các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện nhiệm vụ tại đơn vị mình đạt yêu cầu đề ra và các chỉ tiêu công đoàn cấp trên giao.
- Phân công nhiệm vụ cụ thể từng đồng chí trong BCH và chịu trách nhiệm trong nhiệm vụ được giao phụ trách, qua đó thường xuyên theo dõi, cập nhật các văn bản phát động cũng như triển khai của công đoàn cấp trên để kịp thời triển khai đến CC, VC, NLĐ; Thực hiện công tác thỉnh thị, báo cáo định kỳ theo yêu cầu kịp thời; ứng dụng công nghệ thông tin trong việc theo dõi, quản lý đoàn viên cũng như các văn bản đến, văn bản đi; thực hiện cải cách hành chính thông qua việc sử dụng văn bản qua hộp thư điện tử, zalo để thông tin kịp thời, nhằm giảm chi phí văn phòng phẩm và thời gian.

- Kết quả xét công nhận các phong trào thi đua do tổ chức công đoàn phát động: 

+ Tặng giấy khen cho 34 công đoàn viên điển hình tiêu biểu, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của đoàn viên năm 2020.

+ Tặng giấy khen của Ban chấp hành công đoàn cho Tổ 4 và Tổ 5 Công đoàn trực thuộc.
+ Tặng giấy khen cho 4 nam công đoàn viên là điển hình tiêu biểu của công đoàn trong phong trào "Nam chia sẻ công tác, san sẻ việc nhà cùng nữ giới" năm 2020.
+ Tặng giấy khen cho 8 nữ công đoàn viên là điển hình tiêu biểu của Công đoàn cơ sở trong phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”.
+ Công nhận 11/11 Tổ công đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2020.
+ Công nhận 166/170 công đoàn viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2020.

+ Tặng giấy khen cho 2 công đoàn viên có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong phong trào văn hóa thể thao.
5. Công tác nữ công
- Thường xuyên tuyên truyền, học tập và triển khai thực hiện các Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các Chương trình hành động của Tổng Liên đoàn về công tác phụ nữ và trẻ em đến chị em, phụ nữ của đơn vị.

- Phát động 100% chị em, phụ nữ đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. Trên cơ sở đó cụ thể hóa các nội dung, tiêu chuẩn thi đua cho phù hợp với các cơ quan, đơn vị, gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”. Mỗi công đoàn viên điều thực hiện tốt cuộc vận động rèn luyện phẩm chất đạo đức “tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”. 100% nam có gia đình đăng ký phòng trào “Nam chia sẻ công tác, san sẻ việc nhà cùng nữ giới”.

- Chào mừng kỷ niệm 110 năm ngày Quốc tế Phụ nữ ngày 8/3 và 1980 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, theo tinh thần Chỉ thị số 53-CT/TU ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona (nCoV), Công đoàn cơ sở Sở Tài nguyên và Môi trường không tổ chức họp mặt ôn lại truyền thống do tránh các hoạt động tập trung đông người. Tuy nhiên, để động viên tinh thần, cùng với chị em phụ nữ nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Chủ tịch Công đoàn đã gửi thư và quà chúc mừng đến toàn thể chị em phụ nữ. 

- Phối hợp Công đoàn tổ chức họp mặt kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam và hưởng ứng hoạt động sự kiện “Áo dài – Di sản văn hóa Việt Nam”

- Phát động tuần lễ mặc áo dài trong toàn thể nữ công chức, viên chức và người lao động của Sở từ ngày 02/3/2020 đến ngày 06/3/2020 thiết thực hưởng ứng sự kiện “Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam” do Công đoàn Viên chức phát động. 
- Công tác cán bộ nữ và hoạt động của Ban Nữ công quần chúng: Ban nữ công phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên; thường xuyên trao đổi nắm bắt thông tin trong Ban, tổ chức sinh hoạt CLB nữ công định kỳ.

- Thành viên Ban nữ công không có nữ tham gia cấp ủy.

6. Hoạt động của UBKT

- Trong năm UBKT đã xây dựng Kế hoạch hoạt động năm 2020, trên cơ sở đó sẽ thực hiện theo kế hoạch đề ra (theo kế hoạch Quý II kiểm tra Tổ công đoàn 1, Quý 4 kiểm tra quỹ công đoàn và kiểm tra thu chi tài chính của Công đoàn Sở và giám sát việc quản lý đoàn viên công đoàn).
- Hoạt động kiểm tra đồng cấp: số cuộc 02 cuộc.
- Kết quả: Đã thực hiện hiện 01 cuộc kiểm tra Tổ công đoàn 1, qua kiểm tra Tổ đã thực hiện đầy đủ các nội dung theo yêu cầu của Tổ kiểm tra.

- Trong năm không có trường hợp khiếu nại, phản ánh kiến nghị về chế độ tiền lương, tiền thưởng. Tất cả CC, VC, NLĐ thực hiện đóng BHXH, BHYT, BHTN đầy đủ theo quy định.

- Công tác chăm lo các chế độ, chính sách cho người lao động được quan tâm thăm hỏi kịp thời, môi trường làm việc luôn được cải thiện đổi mới nâng cao chất lượng công việc.
- Hoạt động của UBKT: Trong năm xây dựng Chương trình, kế hoạch hoạt động của Ủy ban kiểm tra, tiến hành thực hiện kiểm tra việc chấp hành Chỉ thị, Nghị quyết của Công đoàn cấp trên và việc quản lý tài chính của Tổ công đoàn 2 trực thuộc Công đoàn Sở và Kế hoạch từ nay đến cuối năm tiến hành kiểm tra quỹ công đoàn Sở Tài nguyên và Môi trường. Qua giám sát, các đơn vị trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường chấp hành tốt các chế độ, chính sách pháp luật, bảo đảm việc thực hiện quyền lợi của đoàn viên công chức, viên chức và người lao động; cải thiện điều kiện làm việc, chăm lo đời sống của công chức, viên chức và người lao động.
7. Công tác tài chính: Thu, chi kinh phí công đoàn (KPCĐ) năm 2020.

Tồn quỹ đầu kỳ:  

  70.411.815
đồng

Tổng thu:   
            
292.563.973
đồng

Tổng chi:               

344.453.200
đồng

Tồn quỹ cuối kỳ:     
  18.522.588
đồng
III. Công tác khen thưởng: 
1. Xếp hạng các Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện, thị xã và thành phố tặng Giấy khen Giám đốc Sở
- Hạng nhất: Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Vị Thanh;
- Hạng nhì: Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Châu Thành A;

- Hạng ba: Phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã Long Mỹ.
2. Các tập thể, cá nhân nhận danh hiệu thi đua và các hình thức khen thưởng năm 2020:
- Gíam đốc Sở tặng Giấy khen cho 27 tập thể và 353 cá nhân; Công nhận tặng Danh hiệu lao đông tiên tiến cho 27 tập thể và 250 cá nhân; Công nhận Danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở cho 54 cá nhân.

- Trình Chủ tịch UBND tỉnh xét công nhận Danh hiệu tập thể lao động xuất sắc cho 9 tập thể: trong đó. (Có 05 tập thể thuộc Sở và 04 tập thể thuộc VPĐKĐĐ). Trình Chủ tịch UBND tỉnh tặng 48 Bằng khen và đề nghị tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho 06 cá nhân.

Ngoài ra, còn đề nghị Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường tặng Bằng khen cho 04 tập thể và 04 cá nhân (trong đó có 01 tập thể là Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện).

IV. Kế hoạch phát động phong trào thi đua năm 2021
1. Lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, cụ thể như sau:
- 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021).
- 46 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021).

- 131 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021)
- 92 năm ngày thành lập công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2021).
- Chào mừng 76 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2021) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2021).
- Hoàn thành tốt các nhiệm vụ chuyên môn được Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường giao.

2. Nội dung cụ thể: 

1. Mỗi công chức, viên chức và người lao động rèn luyện tác phong công nghiệp, giải quyết công việc nhanh, gọn, có hiệu quả, đảm bảo đúng chính sách, pháp luật của nhà nước, chấp hành tốt nội quy, quy chế tổ chức hoạt động của cơ quan, quy chế dân chủ. Tiếp tục học tập để nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, công nghệ công tin, ngoại ngữ để đáp ứng nhu cầu công việc được giao.

2. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động công chức, viên chức, người lao động “năng động, sáng tạo”, đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Cải thiện lề lối làm việc tạo ra hiệu quả và năng suất lao động, xây dựng Công sở văn minh, an toàn; Đảng bộ trong sạch, vững mạnh.


3. Tích cực tham gia cuộc vận động thực hành tiết kiệm chống lãng phí, tham nhũng và các tệ nạn xã hội; thực hiện phong trào bảo vệ môi trường, phòng chống cháy nổ, đảm bảo cơ quan an toàn về an ninh trật tự, xây dựng cơ quan có đời sống văn hóa tốt, tham gia các hoạt động thể dục thể thao.


4. Công đoàn tích cực tham gia cùng chính quyền thực hiện có hiệu quả việc cải cách hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông thực hiện tốt thủ tục hành chính; sắp xếp công việc một cách khoa học, vệ sinh, ngăn nắp nơi làm việc, thực hiện tốt quy tắt ứng xử, tận tình giúp đỡ nhân dân và tổ chức doanh nghiệp đến liên hệ công tác.

5. Công chức, viên chức, người lao động tích cực hưởng ứng đóng góp ủng hộ cuộc vận động vì người nghèo, mái ấm công đoàn, quỹ tấm lòng vàng và các quỹ từ thiện khác, đoàn kết giúp đỡ nhau trong công tác, học tập và sinh hoạt.

6. Nữ công chức, viên chức tích cực tham gia phong trào thi đua hai giỏi “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, nuôi con khỏe, dạy con ngoan. Xây dựng gia đình bình đẳng, hạnh phúc.


V. Tổ chức thực hiện:
Để triển khai thực hiện tốt phong trào thi đua năm 2020, các nội dung trên được chia ra làm hai đợt, cụ thể như sau:
1. Đợt 1:

- Mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Tân Sửu và chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021).
- Kỷ niệm 46 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021) và kỷ niệm 131 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021)

2. Đợt 2:

- Kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 -28/7/2021)
- Chào mừng 76 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2021) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt nam (02/9/1945 - 02/9/2021).

- Hoàn thành đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch năm 2021 đã đề ra.

Trong quá trình thực hiện Ủy Ban kiểm tra công đoàn, Tổ trưởng các tổ công đoàn trực thuộc chịu trách nhiệm theo dõi và kịp thời báo cáo về BCH Công đoàn cơ sở Sở để xem xét./.
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